



一纸蝶变 只有一城



专家学者热议孟母教子的当代价值

致敬孟母教子，播下有爱的种子



高端论坛现场，众专家学者坐而论道。本报记者 黄健恒 摄

本报济宁5月15日讯(记者

朱熔均 黄健恒) 15日下午，作为2018孟子故里(邹城)母亲文化节系列活动之一，“孟母教子的当代价值”高端论坛开幕。与会专家学者聚在一起，探讨了“孟母教子”的当代价值。

“我们在现在应该进一步发展孟母教子精神，做一个新

时代学习性的良物。”中华女子学院女子国学教育与发展研究中心主任于光君坦言，作为母亲，养育孩子不仅仅对家庭有所意义，对国家、社会、民族更是有不可替代的意义。

“无论是孟子还是孔子都是儒家学派的教育家、思想家，他们的主要观点的核心就是仁爱，其中一个主要原因，

就是两位母亲从他们幼小的心灵世界，种下了有爱的种子。”首都师范大学女性研究中心主任王红旗说。

论坛上，专家学者们分别从“从母亲文化历史谈孟母教子的当代意义”、“孟母的教育思想及其对现代家庭教育的启示”、“‘孟母教子’的文化启示”等进行了研讨。

“我是孟子的后裔，这是我第一次来到邹城，来到先祖故里。”44岁的孟凡树告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，父亲在家照顾老母亲，他陪伴83岁

的大伯前来参加活动。“母亲文化节让我看到的，不仅仅是文化的繁荣，更是‘孝道’、‘尊老’这些儒家文化内涵的繁荣。”

□现场花絮

韩国孔子学堂顾问 赶到邹城体悟儒学

“这是从南美而来的伊万·劳，这是来自韩国的朴洪英……”母亲文化节开幕式上，无论是白皮肤黄头发的欧美人，还是身穿韩服的韩国友人，都聚精会神地观看台上的一举一动。

今年76岁的李毓源是韩国孔子学堂的顾问，这次从韩国首尔赶到邹城。“这是我第一次参加母亲文化节，这次来到邹城，让我对儒学有了更深的认识。”李毓源坦言，他看到了一个非常成功

的母亲文化节，让他有了对儒学新的认识和感悟。

“母亲节获得了国内外越来越多的认同。”邹城市委宣传部副部长左新华介绍，今年，母亲文化节的海外推广力度不断加大，伴随着与法国友好城市的签约、在香港举行研讨会、开展韩国媒体行等一系列活动，邹城将继续推进相关文化产业的发展，加强旅游惠民力度。

本报记者 朱熔均
黄健恒

工行“大成金”曲阜首发 首期两款产品亮相，寓意学子学业大成

本报济宁5月15日讯(记者 张夫稳 通讯员 马春彬) 15日，工商银行山东省分行、山东招集集团、曲阜三孔文化旅游服务有限责任公司联合在曲阜万仞宫墙前，举办贵金属文创产品“大成金”上市发布会，首期两款产品亮相首发。

“大成金”文创产品集儒家文化、黄金、文旅于一体，首期上市的两款产品为竹节造型的工艺金和“大成金”金条。“竹节比喻君子，并有节节高的寓意，再配上比较萌的小状元造型外包装，寄托了对学子学业有成的祝福。”工商银行济宁分行结算与现金管理部总经理赵彬说。

《礼记·学记》中曾记载：“九年知类通达，强立而不返，谓之大成”，承载着“夫礼于冠，成人之道”蕴意的“大成金”便应运而生。“将儒家文化理念赋予贵金属产品，并彰显长辈对子女‘成大器’的希冀和期望，同时还为学子免费提供‘大成殿，尊礼仪，明仁孝，修之德’的成人礼，传承民族传统文化。”工行山东省分行副行长吴迎春说。

当日，来自工行北京市分行、江苏省分行、浙江省分行、河南省分行、河北省分行及全国各地近百名嘉宾、学子见证了“大成金”文创产品的上市发布。



首发仪式上展示的“大成金”产品。本报记者 张夫稳 摄

金牌专栏

★ 一次性交费五次者，赠送一次
★ 一次性交费十次者，赠送三次
★ 规格：5.7X4.5cm 单价：300元/次
★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河

订版电话:0537-2366539

寻亲公告

(编号: 102201803)



王振宇，性别男，大致年龄17岁，血型：不明。2001年7月10日被收养在山东省济宁市任城区长沟镇王庄村，目前暂由王忠臣抚养。

现进行公告，如有其生父母和其他监护人信息或者有关违法线索，请及时来电、来信向公安机关反映。

联系电话：
任城区公安分局户政科：0537-5163131
任城区公安分局长沟派出所：0537-5163336
来信地址：
济宁市任城区公安分局长沟派出所户籍室收
(邮编：272000)

2018年5月16日